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CTP Iași va avea mai puține mijloace 
de transport în comun pe perioada 
verii, din cauza cererii scăzute de 
transport. Anual, după ce elevii iau 
vacanță, compania de transport 
decide să retragă un număr de 
tramvaie și autobuze. De asemenea, 
în această perioadă, mulți dintre 
angajați își iau concediile de odihnă, 
conform contractului. 

 
Măsurile ar trebui să intre în vigoare de la în-

ceputul lunii iulie 2026, odată ce elevii și studenții 
termină ultimele examene. 

Mai puține mijloace de transport  
în comun pe perioada verii 
Deocamdată, reprezentanții companiei de 

transport au transmis că numărul tramvaielor și 
autobuzelor va rămâne la fel, până ce elevii și stu-
denții vor termina examenele. Ulterior, va fi ana-
lizată cererea și fluxul de călători pentru a ajusta 
numărul mijloacelor de transport în comun. Pe 
traseele mai aglomerate, numărul tramvaielor va 
fi mai mare decât pe traseele secundare. În ceea 

ce privește autobuzele, acestea vor fi în medie 3-
4 per traseu, însă depinde de zonă.  

„Deocamdată, nu va fi redus numărul mijloa-
celor de transport în comun de la stradă, având în 
vedere că ne aflăm în perioada examenelor, când 
solicitarea pentru transportul public rămâne ridi-
cată. După încheierea acestei perioade, vom ana-
liza evoluția cererii de transport și vom decide 
eventualele ajustări ale programului de circulație. 
Orice modificare va fi comunicată din timp publi-
cului”, a transmis Carmen Ghercă, purtătorul de 
cuvânt al CTP Iași. 

Totodată, pe timpul verii, multe din vehicule 
intră în reparații, având în vedere că astfel de pro-
ceduri durează. În momentul de față, sunt peste 
40 de autobuze defecte, cu diferite probleme, iar 
unele au deja câteva luni de când așteaptă să fie 
reparate. În ceea ce privește tramvaiele, situația 
este similară. Încă sunt modele Pesa și Bozankaya 
care au fost retrase și așteaptă diverse piese. 
Faptul că, doar după trei ani de folosință, tramva-
iele au defecțiuni majore reprezintă o mare pro-
blemă pentru companie, dar și pentru călători. 
Compania mai are în plan și achiziționarea de mai 
multe autobuze până la finalul anului. 

Încep lucrările la liniile de tramvai 
Primăria Iași urmează să deschidă șantierul la 

linia de tramvai de pe Copou, după ce a semnat 
un contract cu firma Conest SA. Noul termen sta-
bilit pentru deschiderea șantierului este după 
data de 15 iulie 2026. De la Fundație și până la 
Rondul Triumf vor fi înlocuiți 1.416 metri de linie de 
tramvai dublă și rețea de fir contact și vor fi efec-
tuate modificări la rond. Vor fi, de asemenea, rea-
bilitați 6.000 de metri pătrați de trotuar și 
construite 2 stații de tramvai noi. În ceea ce pri-
vește transportul public, circulația tramvaielor va 
fi suspendată pe timpul lucrărilor.  

CTP Iași urmează să achiziționeze 10 autobuze 
articulate second-hand care să asigure transpor-
tul pentru traseul 9. De asemenea, de la finalul 
lunii august, vor începe lucrările și în zona Pala-
tului Culturii și pe strada Sfântul Lazăr. Termenul 
pentru cele două șantiere este de 18 luni, însă ar 
putea fi extins în funcție de cum evoluează lucră-
rile.  

Pe perioada verii, numărul mijloacelor de 
transport în comun va fi redus, deoarece cererea 
din partea călătorilor va scădea. 

Petronel ȘTEFAN

Ieșenii vor avea mai puține mijloace de 
transport în comun pe perioada verii. CTP 
Iași își ajustează programul din luna iulie
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Patru firme au depus 
ofertele financiare la 
licitația care are ca obiect 
construirea unui teren de 
sport în localitate. 
Contractul depășește un 
milion de lei. Procedura a 
fost lansată pe platforma 
Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice (SEAP) 
încă de la începutul  
lunii iunie 2026.  

 
Procedura este una simplificată. 

Firmele interesate au avut posibili-
tatea depunerii ofertelor financiare 
până la data de 25 iunie 2026.  

Patru firme s-au înscris la 
licitația pentru construirea 
unui teren de sport  
în comuna Șipote  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), contrac-
tul scos la licitație de Primăria Și-
pote are ca obiect „Execuție lucrări 
în vederea realizării obiectivului: 
«Dezvoltarea infrastructurii sportive 
în comuna Șipote, județul Iași – 

Teren de Sport la Școala Iazu-Nou»”. 
La data limită de depunere au fost 
trimise patru oferte financiare. 
Prima ofertă a fost depusă de firma 
Marisar Sport SRL, administrată de 
Anamaria-Florina Busuioc. Cea de-a 
doua ofertă a fost depusă de firma 
Atlas Sport SRL, administrată de 
Emanuel Toma. Cea de-a treia ofertă 
financiară a fost depusă în cadrul 
procedurii de licitație de firma Mun-
tcas Total Construct SRL, adminis-
trată de Marius Muntianu, iar cea 
de-a patra ofertă financiară a fost 
depusă de firma Andru Solution SRL, 
administrată de Daniel Gelu Urda.  

„Funcțiunea principală: Teren de 
sport. Înălțime împrejmuire = 6,00 
m. Suprafața = 1.056 mp. SOLUȚII 
CONSTRUCTIVE ȘI DE FINISAJ: In-
frastructură: fundații continue sub 
stâlpi metalici. Suprastructură: 
stâlpi metalici împrejmuire. Supra-
fața de joc: covorul din gazon sportiv 
artificial, 40 mm; placă beton armat; 
umplutură din balast; trotuar din 
beton. Împrejmuire: stâlpi metalici 
cu înălțimea de 6 m (peste nivelul 
solului), fixați în fundații de beton; 4 
cordoane perimetrale din țeavă, 
care leagă stâlpii la înălțimea de 0 m, 
2 m, 4 m, 6 m, pentru rigidizarea 

structurii. Plasă de protecție din 
sârmă galvanizată împletită, de la H 
= 0 la 2 m. Plasă de protecție textilă, 
rezistentă la UV, ploi și îngheț, de la 
H = 2 la 6 m. Plasă de protecție tex-
tilă, rezistentă la UV, ploi și îngheț, 
deasupra terenului de multisport, pe 
întreaga suprafață de joc, montată 
pe tiranți din oțel (capac). Poartă de 
acces. Dotări teren de sport: stâlpi 
volei + tenis mobili cu fileu (formați 
din stâlpul propriu-zis, o contragreu-
tate și roți, pentru a putea fi instalați 
pe teren cu ușurință, doar atunci 
când este nevoie)”, este specificat în 
caietul de sarcini al procedurii de li-
citație. 

Primăria nu a primit  
încă finanțarea 
Totodată, trebuie precizat că Ad-

ministrația Publică Locală nu deține, 
deocamdată, niciun contract de fi-
nanțare semnat. 

„Autoritatea Contractantă preci-
zează că va încheia contractul cu 
ofertantul declarat câștigător numai 
în măsura în care finanțarea proiec-
tului va fi aprobată și vor fi asigurate 
fondurile necesare realizării investi-
ției. În situația în care, indiferent de 
motiv, cererea de finanțare nu va fi 

aprobată sau contractul de finanțare 
nu este semnat într-un termen de 
maximum 12 luni de la data aprobării 
raportului procedurii, iar autoritatea 
contractantă nu identifică o altă 
sursă legală de finanțare care să 
permită realizarea investiției, proce-
dura de atribuire va fi anulată de 
drept. În cazul în care contractul de 
achiziție publică a fost semnat ante-
rior finalizării procesului de contrac-
tare a finanțării, iar ulterior 
Autoritatea Contractantă primește 
notificare oficială din partea Autori-
tății de Management pentru Progra-
mul Regional Nord-Est 2021-2027, a 
Agenției pentru Dezvoltarea Regio-
nală Nord-Est sau a oricărei alte au-
torități competente privind 
neaprobarea finanțării sau imposi-
bilitatea încheierii contractului de fi-
nanțare, Autoritatea Contractantă își 
rezervă dreptul de a denunța unila-
teral contractul de achiziție publică”, 
se mai arată în documentele de pe 
SEAP. 

Patru firme au depus ofertele fi-
nanciare la licitația care are ca 
obiect construirea unui teren de 
sport în localitate. 

Alexandra MAISNER

Patru firme s-au înscris la licitația pentru 
construirea unui teren de sport în comuna 
Șipote! Contractul depășește un milion de lei
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Dezvoltatorul bătăuș, Marius Ciprian 
Crîșmaru, care a sechestrat un 
bărbat, își așteaptă pedeapsa 
definitivă de luni de zile. Acesta l-a 
lipsit de libertate pe un bărbat, după 
ce l-a chemat să îi monteze niște uși, 
iar drept plată i-a dat pumni  
și picioare. Judecătoria l-a 
condamnat la închisoare,  
însă bărbatul a formulat apel. 

 
L-a chemat să îi monteze niște uși, dar, în loc 

de plată, acesta l-a bătut. Dezvoltatorul a fost ju-
decat și condamnat de Judecătoria Iași, dar a for-
mulat apel. 

Dezvoltatorul care a sechestrat  
un bărbat își așteaptă pedeapsa!  
Dezvoltatorul imobiliar Marius Ciprian 

Crîșmaru a formulat apel după condamnarea pri-
mită la data de 17 septembrie 2025, însă instanța 
nu a pronunțat până în prezent o sentință defini-
tivă. Dosarul a ajuns în faza de apel încă din de-
cembrie 2025, iar de atunci pronunțarea a fost 
amânată luni la rând. Ultimul termen de apel a 
avut loc vineri, 26 iunie 2026, însă, nici de această 
dată, judecătorii nu au anunțat soluția. 

Potrivit încheierii de ședință, magistrații au 
decis o nouă amânare a pronunțării. 

„Amână pronunțarea la data de 17.07.2026, 
prin punerea soluției la dispoziție prin mijlocirea 
grefei instanței”, se arată în încheiere. 

Astfel, la mai bine de nouă luni de la condam-
narea pronunțată în primă instanță și după amâ-
nări succesive în apel, dosarul nu are încă o 
hotărâre definitivă. 

În primă instanță, Judecătoria Iași l-a con-
damnat pe Marius Ciprian Crîșmaru pentru mai 
multe infracțiuni. Potrivit hotărârii, acesta a pri-
mit o pedeapsă de 1 an și 9 luni de închisoare pen-
tru lipsire de libertate în mod ilegal, o amendă 
penală de 80.000 de lei pentru lovire sau alte vio-
lențe și o pedeapsă de 1 an și 6 luni de închisoare 
pentru influențarea declarațiilor. 

În urma contopirii pedepselor, instanța a sta-
bilit o pedeapsă rezultantă de 2 ani și 3 luni de în-
chisoare și menținerea amenzii penale de 80.000 
de lei. Totodată, judecătorii au dispus suspenda-
rea executării pedepsei sub supraveghere. 

A fost ajutat de un angajat 
În același dosar a fost condamnat și Igor Sîr-

ghii, angajat și complice al dezvoltatorului imobi-
liar. Acesta a primit o pedeapsă de 1 an și 9 luni 
de închisoare pentru lipsire de libertate în mod 
ilegal și o amendă penală de 30.000 de lei pentru 
complicitate la infracțiunea de lovire sau alte vio-
lențe. 

Și în cazul lui Igor Sîrghii, instanța a dispus 
suspendarea executării pedepsei sub suprave-
ghere, stabilind un termen de supraveghere de doi 
ani, calculat de la data rămânerii definitive a ho-
tărârii. 

De asemenea, Judecătoria Iași i-a obligat pe 
cei doi inculpați să plătească victimei despăgubiri 
civile. Instanța a acordat 40.000 de lei cu titlu de 
daune morale și 3.000 de lei reprezentând daune 
materiale. 

Potrivit rechizitoriului, faptele au avut loc pe 
20 mai 2023, în jurul prânzului, într-un imobil din 
satul Vișan. Victima, E.B., a fost chemată la 
adresă sub pretextul existenței unor probleme 
privind montajul ușilor interioare și apoi a fost se-

chestrată. Conform informațiilor din dosar, se 
arată că, odată ajunsă la imobil, victima a fost în-
cuiată în locuință și lipsită de libertate timp de 
aproximativ zece minute. În acest interval, bărba-
tul a fost și agresat fizic. 

Victima a fost lovită  
cu pumnii și picioarele 
Dezvoltatorul imobiliar l-a lovit pe bărbat cu 

pumnii și picioarele, iar în urma agresiunii victima 
a avut nevoie de 4-5 zile de îngrijiri medicale. To-
todată, înainte de a-i permite să plece, inculpatul 
l-a amenințat cu moartea. 

Ancheta a mai stabilit că între dezvoltator și 
persoana vătămată exista o relație profesională. 
Societatea administrată de victimă executase lu-
crări de montaj pentru mai multe uși într-un im-
obil construit de Marius Ciprian Crîșmaru, iar 
conflictul a izbucnit pe fondul unor nemulțumiri 
legate de aceste lucrări. 

În urma administrării probatoriului, procurorii 
au decis trimiterea în judecată a lui Marius Ciprian 
Crîșmaru și a lui Igor Sîrghii, iar Judecătoria Iași 
a pronunțat condamnările în septembrie 2025. 

Nemulțumit de sentință, dezvoltatorul imobi-
liar a atacat hotărârea cu apel. Cu toate acestea, 
dosarul bate pasul pe loc de mai multe luni în faza 
de apel, fără ca instanța să fi pronunțat o soluție 
definitivă. Primul termen în apel a avut loc în de-
cembrie 2025, iar de atunci pronunțarea a fost 
amânată în mod repetat. Ultima amânare a fost 
dispusă după ședința din 26 iunie 2026, când ju-
decătorii au stabilit ca soluția să fie comunicată 
la 17 iulie 2026. Marius Ciprian Crîșmaru, dezvol-
tatorul bătăuș care a sechestrat un bărbat, își aș-
teaptă pedeapsa definitivă de mai multe luni. 

Alina LUPU

Dezvoltatorul bătăuș care a sechestrat un 
bărbat își așteaptă pedeapsa! Instanța  
a amânat pronunțarea luni de zile!



EVENIMENT5 sâmbătă, 27 iunie

Trenurile din România vor avea 
restricții de viteză pentru 
următoarele zile, din cauza 
temperaturilor ridicate care se 
anunță. SCFR Iași a dispus deja 
măsuri pentru Magistrala 600 spre 
Tecuci, însă este foarte posibil 
să fie restricții și spre alte zone,  
precum Dorohoi și Hârlău. 

  
Cele mai afectate sunt magistralele neelectri-

ficate, pe unde circulă locomotive Diesel, care se 
încălzesc peste măsură.  

Trenurile vor avea restricții de viteză 
Până la data de 29 iunie 2026 sunt anunțate 

temperaturi caniculare pe teritoriul României, iar 
acest lucru va afecta și circulația pe calea ferată. 
Astfel, CFR S.A. a anunțat că vor exista anumite 
măsuri, iar trenurile vor circula cu viteză redusă. 
Măsurile sunt implementate punctual, în funcție 
de problemele semnalate în teren și de calitatea 
liniilor. 

„Compania Națională de Căi Ferate «CFR» S.A. 
aplică, până la data de 29 iunie 2026, măsuri pre-
ventive pentru menținerea siguranței circulației 
feroviare, în contextul temperaturilor ridicate. Ac-
țiunile vizează monitorizarea infrastructurii fero-

viare și protejarea elementelor tehnice expuse 
efectelor generate de valorile ridicate ale tempe-
raturii. Personalul de specialitate al sucursalelor 
regionale efectuează verificări operative la linie, 
terasamente, aparate de cale, poduri, podețe, in-
stalații de electrificare, semnalizare și telecomu-
nicații. În funcție de situația constatată în teren, 
«CFR» S.A. poate dispune limitări temporare de 
viteză pe anumite secții de circulație. Aceste mă-
suri au caracter preventiv și se aplică în confor-
mitate cu reglementările feroviare în vigoare”, au 
precizat reprezentanții CFR SA. 

Compania feroviară a dispus mai multe mă-
suri, care trebuie efectuate la fiecare tren, înainte 
ca acesta să plece din gară. 

„Înainte de plecarea fiecărui tren, vehiculele 
sunt supuse verificărilor tehnice și funcționale, 
iar pentru perioada cu temperaturi extreme au 
fost dispuse măsuri suplimentare de mentenanță, 
precum: înlocuirea filtrelor de aer; curățarea 
componentelor instalațiilor de climatizare cu jet 
de apă și aer sub presiune; verificarea presiunii 
agentului frigorific; însoțirea anumitor trenuri de 
către electricieni de vagoane, pe rutele și în inter-
valele orare cu temperaturi foarte ridicate; inter-
venții operative în stațiile unde există personal 
tehnic specializat”, au adăugat reprezentanții 
companiei. 

Sucursala din Iași a luat deja măsuri 
SCFR Iași a luat deja măsuri din cauza canicu-

lei, iar de pe data de 26 iunie 2026 au existat res-
tricții de viteză pe Magistrala 600 spre Tecuci, 
care au dus la întârzieri ale trenurilor. Pentru ur-
mătoarele zile vor fi dispuse măsuri suplimentare 
pentru combaterea efectelor caniculei, care, au-
tomat, vor duce la modificări de circulație și de 
program. 

„Limitarea este necesară pentru protejarea 
infrastructurii feroviare în condiții de caniculă, 
când dilatarea șinelor poate afecta siguranța cir-
culației. Efecte posibile asupra circulației trenu-
rilor: posibile întârzieri în graficul de circulație; 
adaptarea vitezelor de deplasare pe tronsonul 
afectat. Aceasta are caracter preventiv și este 
aplicată exclusiv pentru siguranța circulației fe-
roviare. SCFR Iași informează că, în contextul 
temperaturilor ridicate înregistrate la nivel regio-
nal, pentru protejarea infrastructurii feroviare și 
asigurarea siguranței circulației s-a introdus o li-
mitare temporară de viteză pe secțiunea de cale 
ferată afectată”, au transmis reprezentanții SCFR 
Iași. 

Trenurile vor circula cu restricții de viteză în 
următoarele zile, din cauza temperaturilor ridi-
cate, iar din Iași, trenurile spre Tecuci vor fi în spe-
cial afectate. 

Petronel ȘTEFAN

Restricții de viteză pentru trenuri din 
cauza caniculei! SCFR Iași dispune 
măsuri pentru cursele din regiune
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Dosarul penal al fostului viceprimar 
corupt al orașului Hârlău, Florin 
Țăpușă, bate pasul pe loc de mai 
bine de un an. Bărbatul a fost luat în 
vizor după un denunț formulat de un 
interlop. Dosarul în care are calitatea 
de inculpat se află pe rolul 
Tribunalului Iași încă din martie 
2025. Acesta își așteaptă pedeapsa, 
dar pronunțarea întârzie să apară. 

 
Amânări peste amânări în cazul lui Florin Ță-

pușă, fostul viceprimar al orașului Hârlău. Acesta 
a fost trimis în judecată din luna martie a anului 
trecut. 

Dosarul penal al unui fost  
viceprimar bate pasul pe loc!  
Fostul primar al orașului Hârlău, Florin Ță-

pușă, continuă să își aștepte pedeapsa în dosarul 
în care este judecat pentru trafic de influență. 
Deși a fost trimis în judecată încă din luna martie 
2025, cauza s-a întins pe parcursul a mai bine de 
un an, fiind marcată de numeroase amânări. La 
data de 26 iunie 2026, instanța a acordat un nou 
termen pentru pronunțare, ceea ce înseamnă că 
fostul edil va mai avea de așteptat până la aflarea 

soluției. Deși cercetarea judecătorească s-a în-
cheiat, iar concluziile au fost prezentate, judecă-
torii au decis din nou să amâne pronunțarea. 

Florin Țăpușă a fost trimis în judecată de pro-
curorii Direcției Naționale Anticorupție – Serviciul 
Teritorial Iași, fiind acuzat de săvârșirea infrac-
țiunii de trafic de influență. Dosarul a fost deschis 
în urma unui denunț formulat de un interlop. 

Pe scurt, fostul viceprimar ar fi pretins suma 
de 30.000 de euro pentru a interveni pe lângă pri-
marul comunei Scobinți, astfel încât o persoană 
să obțină concesionarea unui teren.  

Totul a plecat  
de la un anunț pe internet 
Ancheta a pornit de la un anunț postat de Flo-

rin Țăpușă pe internet, prin care își scotea la vân-
zare sala de nunți din satul Bădeni, comuna 
Scobinți. Imobilul era oferit spre vânzare pentru 
suma de 250.000 de euro. Ulterior, doi potențiali 
cumpărători și-au manifestat interesul, mergând 
la Țăpușă, unul dintre aceștia fiind chiar autorul 
denunțului. 

Conform acuzațiilor formulate, interlopul i-a 
propus lui Țăpușă să îi găsească el un cumpără-
tor, care să achite 290.000 de euro pentru pro-
prietate, urmând ca din diferența de 40.000 de 
euro să primească un comision. Țăpușă ar fi ac-

ceptat propunerea, iar ulterior a apărut o femeie 
care pretindea că dorește să achiziționeze sala 
de nunți. 

În timpul întâlnirilor, femeia i-ar fi explicat că 
intenționează să deschidă un abator lângă sala de 
nunți și că are nevoie de concesionarea terenului, 
aflat în administrarea Consiliului Local Scobinți. 
Florin Țăpușă ar fi afirmat că îl cunoaște pe pri-
marul comunei și că ar putea facilita obținerea 
concesiunii. 

Potrivit informațiilor din dosar, fostul vicepri-
mar a fost prins în momentul în care a intrat în po-
sesia sumei de 30.000 de lei, bani despre care a 
susținut că reprezentau un avans pentru achizi-
ționarea sălii. Cu toate acestea, se presupune că 
banii urmau să ajungă ulterior la primarul comu-
nei Scobinți. 

Florin Țăpușă a respins acuzațiile formulate 
împotriva sa. În fața judecătorilor, acesta a decla-
rat că suma primită nu avea legătură cu vreo in-
tervenție pe lângă primar, ci reprezenta un avans 
pentru cumpărarea sălii de nunți pe care încerca 
să o vândă.  

Dosarul penal al lui Florin Țăpușă, fostul vice-
primar corupt al orașului Hârlău, bate pasul pe loc 
de peste un an. 

Alina LUPU

Dosarul penal al unui fost viceprimar 
bate pasul pe loc! PSD-istul corupt își 
așteaptă pedeapsa de peste un an!
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Luni, 29 iunie, încep probele scrise la 
sesiunea de vară a examenului 
național de Bacalaureat 2026. 
Candidații spun că, dincolo de orele 
petrecute învățând, își doresc ca 
subiectele să fie accesibile și să le 
permită să demonstreze ceea ce au 
învățat în ultimii patru ani. Prima 
probă este cea la Limba și literatura 
română, considerată de mulți elevi 
drept una dintre cele mai 
imprevizibile. În zilele următoare vor 
urma proba obligatorie a profilului, 
proba la alegere a profilului și a 
specializării, iar pentru elevii care  
au studiat în limbile minorităților 
naționale va avea loc și proba  
la Limba și literatura maternă. 

 
Absolvenții ieșeni speră ca subiectul III de la 

Limba română să nu includă poezie. Candidații se 
așteaptă și la întrebări capcană. 

Ce subiecte speră absolvenții  
ieșeni să primească la examenul  
de Bacalaureat 2026 
Absolvenții de clasa a XII-a intră în febra Ba-

calaureatului 2026, iar elevii ieșeni își fac ultimele 
pregătiri înaintea probelor scrise. Luni, 29 iunie, 
începe examenul cu proba la Limba și literatura 

română, iar printre cele mai mari întrebări ale 
candidaților rămâne una singură: ce subiecte vor 
primi anul acesta. 

Potrivit calendarului oficial, probele scrise se 
vor desfășura în perioada 29 iunie – 3 iulie, înce-
pând în fiecare zi la ora 09:00. Rezultatele inițiale 
vor fi afișate pe 7 iulie, până la ora 12:00, iar în 
aceeași zi, între orele 12:00 și 18:00, vor putea fi 
depuse contestațiile. Acestea vor fi soluționate în 
perioada 8-10 iulie, iar rezultatele finale vor fi pu-
blicate pe 13 iulie. 

În aceste zile, elevii spun că încearcă să își or-
ganizeze timpul cât mai eficient și să repete doar 
ceea ce consideră esențial. 

„Acum, pe ultima sută de metri, încerc să re-
citesc schemele și comentariile, iar seara rezolv 
câteva teste. Acum ține și de noroc. La Română 
sper să pice un autor pe care îl stăpânesc bine, 
cum ar fi Ion Creangă sau Liviu Rebreanu. Cel mai 
frică mi-ar fi de poezie, cred că e cel mai greu să 
scrii acolo. Cred că, dacă vine un subiect din ope-
rele pe care le-am repetat cel mai mult, mă voi 
descurca fără probleme”, spune Corina, absol-
ventă a unui liceu din Iași. 

Candidaților le este teamă  
de cerințele-capcană  
Alți elevi recunosc că au propriile „favorite” 

atunci când vine vorba despre operele literare. 
„Toată lumea are autorii pe care îi preferă și 

pe cei pe care îi învață mai greu. Eu sper să pice 
«Moara cu noroc» sau «Ion». Sunt opere pe care 

le înțeleg și pot să scriu ușor despre ele. La fel, 
mi-aș dori să pice o caracterizare de personaj, mi 
se pare cel mai ușor. Emoțiile sunt mari, dar în-
cerc să nu mă mai gândesc la scenarii negative. 
De acum nu am ce să mai fac, încercăm să ne re-
laxăm”, a spus și Maria T., o tânără care se pregă-
tește pentru examenul de Bacalaureat. 

Există însă și elevi care spun că, indiferent de 
subiect, important este să fie formulat clar și să 
nu îi surprindă prin cerințe neobișnuite. 

„Nu mai contează atât de mult autorul, cât 
modul în care sunt formulate cerințele. Mi-aș dori 
un subiect clar, fără capcane. La Matematică sper 
să fie exerciții asemănătoare cu cele din modelele 
publicate de minister. Am văzut că pentru cei de 
clasa a VIII-a, la mate, a fost cam greu... Sperăm 
să aibă milă de noi măcar”, a spus o altă absol-
ventă de liceu din Iași. 

Pentru absolvenții ieșeni urmează câteva zile 
de emoții, în care munca din ultimii ani va fi pusă 
la încercare. După proba de Limba română, elevii 
vor continua cu Matematica sau Istoria, în funcție 
de profil, și apoi cu proba la alegere. Rezultatele 
inițiale vor fi afișate pe 7 iulie, iar pentru cei ne-
mulțumiți de note urmează perioada contestații-
lor.  

Indiferent de variantele care vor apărea pe 
foile de examen pentru Bacalaureat 2026, elevii 
spun că își doresc subiecte echilibrate, care să le 
permită să demonstreze ceea ce au învățat în anii 
de liceu. 

Andreea ONOFREI

Încep probele scrise la examenul 
de Bacalaureat 2026! Ce subiecte 
speră să primească absolvenții 
ieșeni: „Acum ține și de noroc”
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Notă a redacției: În articolele precedente, am 
descoperit că somnul nu reprezintă o simplă pe-
rioadă de odihnă, ci un proces biologic esențial, 
prin care creierul își consolidează amintirile, își 
selectează informațiile importante, își reglează 
emoțiile și își perfecționează deprinderile învățate 
în timpul zilei. 

Am văzut că, în fiecare noapte, creierul des-
fășoară o activitate intensă și discretă, fără de 
care învățarea, performanța și adaptarea ar fi 
profund afectate. 

Dar dacă toate aceste procese depind de 
somn, apare o întrebare firească: Ce se întâmplă 
atunci când, noapte după noapte, dormim prea 
puțin? 

Biologia somnului (16): Ce se întâmplă 
atunci când nu dormim suficient? 
În reflecțiile anterioare, am explorat numeroa-

sele beneficii ale somnului pentru creier și pentru 
organism. Astăzi schimbăm, însă, perspectiva și 
privim aceeași problemă din direcția opusă. 

Nu ne vom întreba ce câștigăm atunci când 
dormim suficient. Ne vom întreba ce pierdem 
atunci când somnul devine insuficient. 

În cartea „Why We Sleep” (2017), cercetătorul 
Matthew Walker definește privarea cronică de 
somn ca situația în care o persoană doarme, în 
mod obișnuit, mai puțin de șapte ore pe noapte. 

La prima vedere, diferența poate părea mi-
noră. O oră sau două de somn pierdute nu par să 
schimbe radical modul în care funcționăm. Însă, 
cercetările din ultimele decenii sugerează o rea-
litate mult mai complexă. 

Somnul nu susține doar una sau două funcții 
ale organismului. El participă la funcționarea 
aproape tuturor sistemelor biologice. De aceea, 
atunci când este redus în mod constant, conse-
cințele nu se limitează la oboseală. 

Privarea cronică de somn este asociată cu un 
risc crescut de tulburări neurologice și psihice, 
inclusiv boala Alzheimer, anxietate, depresie și 
comportament suicidar. În același timp, ea influ-
ențează numeroase procese fiziologice, fiind co-
relată cu un risc mai mare de diabet zaharat de 
tip 2, scăderea eficienței sistemului imunitar, in-
fertilitate, creștere în greutate și anumite forme 
de cancer. 

Mesajul pe care Walker îl transmite este unul 
impresionant prin simplitatea lui: Nu există 
aproape niciun aspect al funcționării organismu-
lui care să rămână neatins de lipsa somnului. 

Capacitatea noastră de a învăța, de a lua de-
cizii, de a ne concentra, de a ne controla emoțiile, 
de a comunica eficient și chiar de a menține re-
lații sociale sănătoase depinde, într-o măsură 
surprinzător de mare, de calitatea și durata som-
nului. 

Una dintre cele mai cunoscute cercetări pre-
zentate în carte aparține profesorului David Din-
ges de la Universitatea din Pennsylvania. 

Obiectivul studiului a fost simplu, dar extrem 
de relevant: Cât de bine își revine creierul după 
mai multe nopți consecutive de somn insuficient? 

Rezultatele au fost surprinzătoare. Chiar și 
după câteva nopți de recuperare, participanții nu 
și-au recăpătat complet nivelul inițial al perfor-
manței cognitive. 

Cu alte cuvinte, creierul nu recuperează atât 
de ușor timpul pierdut, așa cum tindem adesea să 
credem. 

Poate și mai tulburătoare este o altă observa-
ție, desprinsă din cercetările asupra vigilenței. 
După aproximativ 19 ore de stare de veghe conti-
nuă, performanța cognitivă devine comparabilă 
cu cea observată la persoane care au o alcoole-
mie de 0,08%, limita legală pentru conducerea 
unui autovehicul în multe țări. 

Cu toate acestea, există o diferență impor-
tantă. Consumul de alcool este recunoscut 
aproape universal ca fiind incompatibil cu perfor-

manța și siguranța. Privarea de somn, în schimb, 
este adesea privită ca un semn de ambiție, pro-
ductivitate sau rezistență. 

Cercetările sugerează exact contrariul. Som-
nul nu este opusul performanței. El reprezintă una 
dintre condițiile biologice care fac performanța 
posibilă.  

Poate că adevăratul cost al lipsei de somn nu 
este doar oboseala pe care o simțim a doua zi. 
Poate că el constă în eroziunea lentă și aproape 
imperceptibilă a capacităților cognitive, emoțio-
nale și fizice pe care ne bazăm în fiecare zi pentru 
a învăța, a lua decizii, a construi relații și a ne 
atinge potențialul. 

Iar poate cea mai importantă lecție pe care 
ne-o oferă cercetările asupra somnului este 
aceasta: Nu putem sacrifica somnul fără să sa-
crificăm, în același timp, o parte din funcționarea 
optimă a creierului și a organismului.  

Dr. Bogdan Matei,  
medic specialist psihiatru în Franța

Biologia somnului (16): Ce se întâmplă 
atunci când nu dormim suficient?
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Fermierii din Iași care vor să obțină 
renta viageră și în 2026 mai pot 
depune documentele la APIA. 
Cererile se depun până la 31 august 
2026, până în prezent fiind depuse în 
jur de 400 de solicitări. Cuantumul 
rentei viagere agricole reprezintă 
echivalentul a 100 de euro pe an 
pentru fiecare hectar de teren 
extravilan înstrăinat, pentru care s-a 
încheiat acord cu investitorul,  
și echivalentul a 50 de euro  
pe an pentru fiecare hectar  
de teren extravilan arendat. 

 
Fermierii din Iași mai pot viza carnetele de 

rentier agricol până la 31 august 2026. Documen-
tele se depun la Agenția pentru Plăți și Intervenție 
în Agricultură din Iași.  

Fermierii din Iași trebuie  
să depună documentele la APIA  
pentru a obține renta viageră 
Pentru vizarea electronică, rentierii din Iași 

vor transmite documentele necesare acordării 
vizei la sediul APIA Iași. Rentierii (personal sau 
prin reprezentant legal) trebuie să prezinte urmă-
toarele documente: carnetul de rentier agricol, 
actul de identitate al solicitantului, decizia comi-
siei de expertiză medicală – pentru solicitanții 
pensionați pe caz de boală, gradele I sau II – sau 

decizia de pensionare la limită de vârstă – pentru 
solicitanții care au fost pensionați pe caz de 
boală, gradele I sau II și ale căror pensii de invali-
ditate au devenit pensii pentru limită de vârstă; 
precum și procura notarială autentificată, cura-
tela sau hotărârea judecătorească definitivă și 
irevocabilă, din care să reiasă că solicitantul este 
tutorele legal al rentierului agricol, în original, 
numai pentru cazurile în care vizarea carnetului 
de rentier agricol este solicitată prin reprezentant 
legal. De asemenea, fermierii trebuie să prezinte 
contractul/contractele de arendare încheiat/în-
cheiate până la data de 30 septembrie 2011, cu 
respectarea prevederilor Legii arendării nr. 
16/1994, cu modificările și completările ulterioare, 
sau încheiat/încheiate după data de 1 octombrie 
2011, cu respectarea prevederilor Codului civil, ex-
tras de cont pe numele rentierului agricol, deschis 
la oricare bancă de pe teritoriul României, în lei 
(opțional), dar și declarația pentru obținerea vizei 
anuale, conform modelului din Anexa Normelor 
metodologice de aplicare a prevederilor „titlului 
XI Renta viageră agricolă” din Legea nr. 247/2005 
privind reforma în domeniile proprietății și justi-
ției, precum și unele măsuri adiacente, aprobate 
prin Ordinul nr. 1272/2005.  

„Plata rentei viagere agricole se efectuează de 
către centrele județene APIA, în conformitate cu 
prevederile legale, într-o singură tranșă anuală, 
până, cel târziu, la data de 30 noiembrie 2026, prin 
mandat poștal sau virament bancar, în funcție de 
opțiunea beneficiarului”, au transmis reprezen-

tanții APIA Iași.  
În luna mai 2026 au fost plătite subvențiile 

către rentierii agricoli înregistrați în anul 2025.  

Fermierii din Iași pot să obțină, în 
continuare, renta viageră de la APIA  
Cuantumul rentei viagere agricole reprezintă 

echivalentul a 100 de euro pe an pentru fiecare 
hectar de teren extravilan înstrăinat, pentru care 
s-a încheiat acord cu investitorul, și echivalentul 
a 50 de euro pe an pentru fiecare hectar de teren 
extravilan arendat. Pentru suprafețele mai mici 
de un hectar, suma plătită va fi proporțională cu 
suprafața înstrăinată sau arendată, respectiv 
pentru care s-a încheiat acord cu investitorul. În 
cazul decesului rentierului, renta viageră datorată 
acestuia poate fi încasată de moștenitori, dacă se 
respectă prevederile Legii 247/2005, care presu-
pun ca aceștia să depună mai multe documente 
la APIA.  

APIA Iași efectuează plata ultimelor subvenții 
pentru fermieri în luna iunie 2026. Banii sunt achi-
tați celor care au depus toate documentele nece-
sare pentru a primi subvențiile pentru terenurile 
agricole sau fermele cu animale. Până în prezent, 
APIA a plătit peste 65 de milioane de euro numai 
în județul Iași.  

Fermierii din Iași care vor să obțină renta via-
geră și în 2026 mai pot depune documentele la 
APIA până la 31 august 2026. 

Raluca COSTIN

Fermierii din Iași mai pot depune 
documentele la APIA pentru obținerea 
rentei viagere pentru anul de cerere 2026 
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Vasile Viorel Murariu, primarul PSD din comuna 
Focuri, cotizează la o firmă din Argeș, dar nu veri-
fică dacă societatea a executat lucrările conform 
contractului. Mai multe ilegalități au fost desco-
perite în urma unui control al inspectorilor Curții 
de Conturi – Camerei de Conturi Iași. Aceștia au 
început verificările în urma unor sesizări, iar de-
zastrul din contabilitatea unității administrativ-te-
ritoriale a ieșit la iveală. Registre completate 
eronat și plăți ilegale sunt doar două dintre pro-
blemele constatate.  

Raportul de audit de conformitate ad-hoc a 
fost recent publicat de Camera de Conturi Iași. In-
spectorii au mers în control, în urma unor sesizări.  

Primarul PSD cotizează  
în conturile unei firme din Argeș  
Inspectorii din cadrul Curții de Conturi a Ro-

mâniei – Camera de Conturi Iași au efectuat un 
control pentru a verifica mai multe aspecte sem-
nalate în urma unor sesizări. Au fost controlate 
atât modul în care Administrația Publică Locală a 
efectuat plățile pentru execuția unor lucrări, cât 
și modul în care au fost gestionate anumite fon-
duri aferente Programului Național „Săptămâna 
Verde” la Școala Profesională Focuri.  

„Misiunea de audit de conformitate ad-hoc a 
fost efectuată de către Curtea de Conturi a Româ-
niei – Camera de Conturi Iași cu privire la verifica-
rea aspectelor semnalate prin petiții/sesizări la 
Unitatea Administrativ-Teritorială a Comunei 
(UATC) Focuri, situată în comuna Focuri, județul 
Iași. Obiectivul auditului îl constituie verificarea 
aspectelor semnalate prin petiții, la nivelul unității, 
cu privire la: modul de urmărire și derulare a an-
gajamentelor legale concretizate în plăți pentru lu-
crări de întreținere drumuri/lucrări de execuție 
podețe și șanțuri; modul de gestionare a fondurilor 
aferente Programului Național «Săptămâna 
Verde» la Școala Profesională Focuri”, este speci-
ficat în documentele publicate de Camera de Con-
turi Iași.  În acest sens, inspectorii au constatat 
registre contabile completate greșit, plăți fără 
respectarea legii, dar și ilegalități în ceea ce pri-
vește nerespectarea atribuțiilor în controlul finan-
ciar și implementarea greșită a standardelor de 
control intern managerial.  

Lucrările executate  
nu sunt verificate în teren  
Totodată, în urma controlului, inspectorii au 

mai constatat faptul că, în Administrația Publică 
Locală din comuna Focuri, județul Iași, nu existau 
documente prin care să se dovedească faptul că 
execuția lucrărilor din contractul „Execuție podețe 
în comuna Focuri, județul Iași” a fost verificată 
fizic, în teren. Contractul de lucrări a fost atribuit 
prin încredințare directă firmei Metavis-Stellyn 
SRL, cu sediul în Argeș, administrată de Andreea 
Mihaela Buica. Primăria Focuri a inițiat achiziția pe 
SEAP, pe data de 6 iunie 2026, la ora 10:21, iar în 
mai puțin de 60 de minute, adică la ora 10:59, so-

cietatea a primit contractul în sumă de 672.107 lei, 
fără TVA. „În urma verificării listelor de inventa-
riere prezentate de entitate, s-a constatat că in-
ventarierea investiției în curs de execuție pentru 
proiectul de investiții «Execuție podețe în comuna 
Focuri, județul Iași» nu a fost realizată conform 
prevederilor legale în vigoare: nu au fost prezen-
tate documente din care să reiasă verificarea fap-
tică pe fiecare obiect din lucrare, stadiul fizic real 
executat, comparativ cu plățile efectuate, valori, 
grad derulare contract. Nu s-a prezentat fișa 
obiectivului de investiții – document care furni-
zează informații complete și care asigură o bună 
valorificare a acțiunii de inventariere, întrucât in-
formațiile sunt structurate cronologic și distinct 
pe facturi/situații de lucrări/plăți –, a lucrărilor pe 
fiecare structură de deviz, a resurselor de finan-
țare din care s-au efectuat plățile, precum și in-
formații privind volumul lucrărilor realizate la data 
inventarierii (stadiul fizic realizat conform restului 
de executat, coroborat cu inventarul fizic realizat 
în teren, cu valoarea lucrărilor decontate și înre-
gistrate în evidența contabilă). Consecințe: necu-
noașterea componenței patrimoniului și 
neoferirea de informații asupra integrității aces-
tuia; entitatea nu deține toate informațiile nece-
sare analizei și asigurării că situațiile financiare 
consolidate la 31.12.2025 sunt corecte, complete 
și reflectă situația reală a patrimoniului/drepturi-
lor patrimoniale”, au mai descoperit inspectorii de 
la Camera de Conturi Iași.  

Probleme în contabilitatea  
primăriei conduse  
de PSD-istul Viorel Vasile Murariu  
Inspectorii Camerei de Conturi Iași au consta-

tat faptul că funcționarii din Administrația Publică 
Locală au completat greșit mai multe registre 
contabile. „Completarea eronată a registrelor con-
tabile cu privire la operațiunile financiar-contabile 
aferente lucrărilor de întreținere drumuri prin uti-
lizarea nejustificată a contului 231 «Active fixe 
corporale în curs de execuție». Înregistrarea și 
plata fără respectarea prevederilor legale a chel-
tuielilor, prin utilizarea eronată a clasificației bu-
getare și fundamentarea necorespunzătoare a 
acestora în bugetul local”, este specificat în rapor-
tul publicat de Camera de Conturi Iași.  

Mai mult, inspectorii au constatat că nu există 
documente care să ateste recepția materialelor 
de întreținere a drumurilor, achiziționate de pri-
mărie.  „Neconformitatea identificată este în legă-
tură cu contractul de servicii nr. 1729/20.04.2023, 
decontat prin factura nr. 0017/23.06.2023, în va-
loare de 119.000 lei, achitat cu Ordinul de plată nr. 
1126/05.07.2023, reprezentând material achizițio-
nat de tip agregat balastier, necesar întreținerii 
drumurilor comunale. Completarea eronată a re-
gistrelor contabile cu privire la operațiunile finan-
ciar-contabile aferente lucrărilor de întreținere 
drumuri prin utilizarea nejustificată a contului 231 
«Active fixe corporale în curs de execuție».  

Nu au fost întocmite documente care atestă 
recepția materialelor de întreținere drumuri, res-
pectiv documentele de predare-primire în cazul 
materialului achiziționat de tip agregat balastier, 
necesar întreținerii drumurilor comunale. Nu s-a 
procedat la organizarea și conducerea evidenței 
tehnic-operative a stocurilor de material pietros, 
pentru intrările de stocuri, nefiind întocmite nota 
de recepție și constatare diferențe, documente în 
baza cărora se face înregistrarea contabilă”, au 
mai constatat inspectorii Camerei de Conturi Iași.  

Funcționarii publici se evaluau singuri 
și își puneau viza de control financiar 
În urma controlului a mai fost descoperit fap-

tul că aceeași persoană își realiza atribuțiile de 
serviciu, își făcea singură controlul și viza inclusiv 
propriul control financiar.  

„Entitatea nu asigură respectarea principiului 
separării atribuțiilor, întrucât aceeași persoană 
care inițiază operațiunile supuse controlului exer-
cită și viza de control financiar preventiv propriu, 
fapt care contravine cerințelor legislative. Dispo-
ziția primarului nr. 308/31.10.2018, care reglemen-
tează organizarea și exercitarea controlului 
financiar preventiv, nu a fost actualizată în raport 
cu modificările legislative și nu definește în mod 
clar sfera de aplicare, limitele de competență și 
responsabilitățile persoanei desemnate. Cauza: 
cunoașterea insuficientă a prevederilor legale și 
organizarea deficitară a sistemului de control in-
tern în ceea ce privește separarea atribuțiilor. 
Consecința: riscul efectuării de plăți fără respec-
tarea prevederilor legale. Recomandări: Actuali-
zarea dispoziției de desemnare a persoanei care 
acordă viza de CFPP, cu respectarea prevederilor 
legale aplicabile”, este specificat în raportul Ca-
merei de Conturi Iași.  Precizăm faptul că Primăria 
Focuri din județul Iași nu a avut obiecții cu privire 
la constatările inspectorilor Camerei de Conturi 
Iași, ba, mai mult, și-a recunoscut greșelile.  

„Prin punctul de vedere nr. 2282/18.05.2026 și 
planul de măsuri nr. 2322/19.05.2026, entitatea și-
a însușit constatările prezentate în actul de con-
trol, fără a prezenta observații sau puncte de 
vedere divergente. Prin minuta de conciliere nr. 
2365/22.05.2026, entitatea precizează faptul că: 
«nu avem niciun fel de obiecții la recomandările 
Curții de Conturi»”, se mai arată în documentul pu-
blicat.  

Astfel, mai multe ilegalități, în Primăria Focuri, 
au fost descoperite în urma unui control al inspec-
torilor Curții de Conturi – Camerei de Conturi Iași. 

Alexandra MAISNER

Primarul PSD cotizează la o firmă din Argeș!  
Acesta plătește fără să știe dacă lucrările au fost executate
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În comuna Holboca din Iași, țevile  
de la rețeaua de apă se sparg  
tot mai des, iar locatarii sunt revoltați 
de situație. Conductele montate nu 
rezistă la nivelul de presiune al apei, 
care este mai mare în unele  
puncte ale comunei,  
astfel că apar diverse avarii. 

 
În doar câteva zile, în aceeași zonă a comunei, 

au fost înregistrate două avarii, unde s-au pierdut 
sute de litri de apă. 

Țevile de apă din comuna  
Holboca se sparg constant 
În urmă cu o săptămână, pe strada Cristești a 

avut loc o avarie, care a fost imediat anunțată la 
ApaVital. Timp de o noapte, a curs apă direct pe 
stradă, până când s-au inundat curțile oamenilor.  

„A fost weekendul trecut o avarie la rețeaua 
de apă de pe strada Cristești. Efectiv a cedat 
țeava. Asta se întâmpla seara. Am sunat la Apa-
Vital, am anunțat avaria, după care a venit o 
echipă să verifice. Au zis că nu vor interveni 
atunci, ci abia a doua zi dimineață. Pe timpul nop-
ții, apa a curs încontinuu. A ajuns în curte la oa-
meni. Șanțuri nu sunt făcute ca să se scurgă. Un 
haos întreg s-a creat. Cine plătește aceste avarii 
acum?”, a spus Alexandru, un localnic din zonă. 

La câteva zile distanță, a avut loc un incident 
similar pe strada Secundară, la câțiva metri de 
strada Cristești. Strada a fost inundată complet, 
iar oamenii reclamă faptul că problema nu este 

rezolvată. 
„Abia au asfaltat strada aici, după care apa a 

început să curgă prin găuri. Nu este prima dată. 
Vin, repară, după iar se sparg țevile. Nu este nor-
mal să se întâmple aceste lucruri, trebuie să 
existe o rezolvare. Apa s-a scurs pe toată strada. 
Când plouă, canalizarea nu face față. Acum, că e 
senin, se sparg țevile și tot cu picioarele în apă 
stăm”, a precizat o localnică. 

Conductele nu rezistă la presiunea apei 
Problema este una majoră, deoarece presiu-

nea de la apă este prea mare pentru tipul de țevi 
folosite. Acestea ar trebui să fie înlocuite cu con-
ducte noi de o calitate mai înaltă, însă este greu 
de crezut că acest lucru se va întâmpla prea cu-
rând. Între timp, clienții ApaVital plătesc 23,50 lei 
pentru metrul cub de apă, însă directorii și-au 
acordat bonusuri uriașe pentru anul 2025.  

„Știm foarte bine ce se întâmplă, noi am sesi-
zat ApaVital imediat ce am văzut că este o pro-
blemă. Ei au fost prompți, au trimis de fiecare 
dată echipe și au făcut reparații. Problema știm 
care este: bazinul de apă de la Orzeni are o anu-
mită presiune, iar când apa ajunge în anumite 
puncte din comuna noastră, presiunea este foarte 
mare. Țevile, efectiv, nu rezistă la presiunea res-
pectivă. Este simplu să găsim acum rezolvări, 
adică să înlocuim rețeaua, însă sunt anumite im-
pedimente de care trebuie să ținem cont. Nu 
putem distruge tot din zonă ca să schimbăm țe-
vile”, a precizat Constantin Doroftei, viceprimarul 
comunei Holboca. 

Reprezentanții ApaVital au transmis explicații 
cu privire la situațiile semnalate. 

„Singura întrerupere a furnizării apei înregis-
trată în ultimele 3 luni în zona Dancu, comuna Hol-
boca, a fost cea din data de 19 iunie 2026 și a fost 
determinată de o intervenție a companiei Delgaz 
Grid asupra rețelei de energie electrică. Această 
întrerupere a afectat și Stația de pompare a apei 
Holboca, care a rămas fără energie electrică, iar 
pompele nu au mai putut funcționa în regim nor-
mal. Pierderea alimentării cu energie a dezechili-
brat temporar sistemul de alimentare cu apă, 
motiv pentru care APAVITAL a fost nevoită să în-
trerupă furnizarea apei în intervalul 21:00-06:00, 
în noaptea de 19 spre 20 iunie 2026. Acest interval 
a fost necesar pentru refacerea rezervelor de apă 
din rezervor, astfel încât sistemul să se amorseze, 
să poată reveni la parametri normali și să existe 
suficientă apă disponibilă pentru consumatori în 
ziua următoare. Dacă în această perioadă au fost 
percepute situații de variație de presiune sau 
lipsă temporară de presiune, acestea au fost 
strict asociate procesului de amorsare și repu-
nere în funcțiune a pompelor. După finalizarea 
acestui proces, sistemul a revenit la funcționare 
normală”, a transmis Răzvan Manolache, șeful 
Serviciului de Marketing și Relații cu Publicul Apa-
Vital. 

Țevile de la rețeaua de apă din Holboca sunt 
pline de defecte în urma avariilor constante, iar 
localnicii se așteaptă ca situația să se repete ori-
când. 

Petronel ȘTEFAN

Țevile de apă din comuna Holboca se sparg săptămânal! Conductele montate 
nu fac față presiunii din rețea, iar localnicii s-au săturat să facă sesizări
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Roșiile și castraveții din 
piețele din Iași au fost 
testate cu un aparat 
special care măsoară 
nivelul de nitrați din 
legume. Rezultatele la 
legumele care provin de la 
producătorii locali sau din 
alte județe din țară arată că 
legumele sunt bune pentru 
consum. Producătorii din 
Iași susțin că nu stropesc 
cu pesticide legumele, 
pentru că și familiile lor le 
consumă. Anul acesta, 
producțiile sunt bune,  
iar legumele, de calitate, 
potrivit producătorilor.  

 
Este sezonul roșiilor și castrave-

ților românești, iar tarabele din piețe 
sunt pline cu aceste legume. Rezul-
tatele aparatului care testează nive-
lul de nitrați arată că acestea sunt 
bune pentru consum.  

Roșiile din piețele din Iași 
sunt bune pentru  
consum – arată aparatul 
pentru testarea nitraților  
Reporterii BZI au testat roșiile și 

castraveții comercializate în piețele 
Nicolina și Alexandru cu un aparat 
special, care indică nitrații din fructe 
și legume. Dispozitivul folosit are o 
normă de 300 mg/kg de pesticid la 
roșii, iar dacă arată că are mai puțin 
de 300 mg/kg, apare mesajul „low ni-
trate content means product is 
safe”, ceea ce demonstrează că pro-
dusul este bun pentru consum. Re-
porterii au testat roșiile 
comercializate de producătorii din 
localitățile Târgu Frumos, Victoria, 
Probota sau cei din Galați și Olt. Ro-
șiile ca la bunica, cele de grădină, 
Inimă de bou sau cele prunișoară 
sunt bune pentru consum. Asta 
arată rezultatele aparatului care in-
dică 140 de mg/kg de nitrați.  

Producătorii din Iași susțin că nu 
stropesc cu pesticide legumele, 

pentru că și familiile lor le consumă.  
„Noi suntem producători de 

atâția ani, nu ne batem joc de clienți. 
De la noi mănâncă nepoții, toată fa-
milia, nu stropim roșiile cu prostii, cu 
pesticide. Puteți să le luați și să le 
testați, să vedeți că nu vorbesc pro-
stii”, susține un producător din co-
muna Victoria.  

Roșiile se vând cu 6,8 lei, 10 lei 
sau 12 lei kilogramul în piețele din 
Iași.  

Castraveții comercializați  
în piețele din Iași respectă 
normele aparatului  
pentru testarea nitraților  
Nici castraveții testați de repor-

terii BZI nu au nitrați. Aparatul indică 
o normă de 400 de mg/kg de nitrați, 
iar rezultatele testelor realizate pe 
castraveții produși în județul Iași 
arată 350 de mg/kg, ceea ce indică 
faptul că legumele sunt bune pentru 
consum. În județul Iași sunt produse 
soiurile de castraveți românești, dar 
și din Olanda.  

„Avem Codruț, Cornistar, Mira-
bela din Olanda. Depinde de soi 
foarte mult, pentru că, dacă se 
adaptează și producția e bună, gus-
tul e bun, are calitate, mai punem și 
anul viitor. Nu am avut reclamații de 
la clienți până acum”, susține un 
producător din Iași.  Unul dintre pro-
gramele de succes prin intermediul 
căruia producătorii primesc ajutoare 
financiare este programul „Tomata”. 
Anul acesta s-au înscris în program 
150 de potențiali beneficiari. Ajutorul 
financiar care poate fi obținut de le-
gumicultori este de 1,5 euro pe 
metru pătrat, iar suprafața minimă 
eligibilă este de 1.000 de metri pă-
trați.  

În această perioadă se fac veri-
ficări la producătorii de legume care 
au cerut ajutorul financiar de la Di-
recția Agricolă. Roșiile și castraveții 
din piețele din Iași au fost testate cu 
un aparat special care măsoară ni-
velul de nitrați din legume, iar rezul-
tatele sunt surprinzătoare.  

Raluca COSTIN

Am testat roșiile și castraveții din piețele 
din Iași! Rezultatele obținute cu aparatul 
special sunt surprinzătoare
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Corneliu Magopăț, un meșter olar 
sucevean, reprezintă a cincea 
generație care duce mai departe 
tradiția celebrei ceramici negre de la 
Marginea. Prezent în aceste zile la 
Târgul Național de Ceramică 
„Cucuteni-5000” din Iași, acesta le 
dezvăluie vizitatorilor secretele unei 
tehnici vechi de sute de ani, 
moștenită încă din vremea  
dacilor și păstrată cu grijă de familia 
sa de mai bine de 100 de ani. 

 
Corneliu Magopăț este unul dintre ultimii olari 

care duc mai departe tehnica ceramicii de Margi-
nea. Această ceramică este celebră pentru culoa-
rea neagră obținută natural.  

Corneliu Magopăț  
aduce ceramica de Marginea la Iași 
Printre zecile de meșteri prezenți la cea de-a 

56-a ediție a Târgului Național de Ceramică „Cu-
cuteni-5000”, organizat în Parcul Copou din Iași, 
în perioada 26-28 iunie, se remarcă și standul ce-
ramicii negre de Marginea, una dintre cele mai cu-
noscute și apreciate forme de olărit tradițional din 
România. În spatele fiecărui vas expus se află 
sute de ani de istorie și o tradiție transmisă din 
generație în generație. 

Corneliu Magopăț, în vârstă de 41 de ani, a 
venit la Iași din comuna Marginea, județul Su-
ceava, pentru a le arăta vizitatorilor frumusețea 
ceramicii negre, realizată printr-o tehnică veche 
de peste două milenii. 

Meșterul face parte din a cincea generație de 
olari din familia sa, iar atelierul în care lucrează 
păstrează metode aproape neschimbate de sute 
de ani. 

Ceramica de Marginea este recunoscută în în-
treaga țară datorită culorii sale negre naturale și 
a aspectului metalic obținut prin lustruirea cu 
cremene. Spre deosebire de ceramica smălțuită, 
vasele din Marginea își capătă culoarea în timpul 
arderii, fără vopsele sau coloranți, printr-o teh-
nică specială numită ardere reducătoare, în lipsa 
oxigenului. 

Originea acestui meșteșug coboară până în 
perioada culturii Horodiștea-Florești și a cerami-
cii geto-dacice. În Evul Mediu, olăritul s-a dezvol-
tat puternic în nordul Moldovei, iar comuna 
Marginea a devenit unul dintre cele mai impor-
tante centre de ceramică din România. Dacă în-
ainte de perioada comunistă în sat existau 
aproximativ 60 de familii de olari, astăzi tradiția 

mai este dusă mai departe de doar trei familii. 
„Am moștenit această meserie a olăritului de 

la părinții, bunicii și străbunicii mei. De copil fac 
asta. Practic, copilăria mea a însemnat joaca în 
atelier cu argila și, cu trecerea timpului, a devenit 
un mod de a-mi câștiga existența. Venim de mulți 
ani la târg și ne bucurăm că organizarea este bună 
de fiecare dată. Toate vasele sunt lucrate de 
mine. În general, facem ceramică utilitară, dar în 
ultimii 30 de ani ne-am axat și pe ceramica deco-
rativă”, a povestit Corneliu Magopăț reporterilor 
BZI. 

Procesul de realizare a unui vas este unul mi-
gălos și poate dura mai multe săptămâni. Argila 
este extrasă din apropierea localității Marginea, 
modelată manual, lăsată la uscat, apoi lustruită 
cu cremene, o piatră lucioasă de râu, înainte de a 
fi introdusă în cuptor. 

„Tehnica cea mai străveche este cea prin șle-
fuire cu piatra de râu, mai exact cremenea. Este 
o tehnică care ne reprezintă. Vasele, după ce sunt 
uscate aproximativ două săptămâni, sunt șlefuite 
cu această piatră și, după ardere, apare acel luciu 
foarte frumos. Ne dorim să păstrăm și să conser-
văm aceste tehnici de decorare și de finisare a 
ceramicii negre de Marginea”, spune meșterul. 

Corneliu face parte din a cincea 
generație de olari din familia sa 
Unul dintre cele mai spectaculoase aspecte 

ale ceramicii de Marginea este chiar culoarea ei. 
Deși mulți cred că vasele sunt vopsite, realitatea 
este cu totul alta. 

„Culoarea neagră este complet naturală. Ea se 
obține prin arderea fără oxigen, o tehnică moște-
nită de la daci și pe care noi o păstrăm și astăzi. 

În plus, vasele sunt foarte rezistente, pentru că 
stau în cuptor chiar și trei zile pentru a se întări. 
Tot acest proces necesită multă răbdare și expe-
riență”, a mai explicat olarul. 

Corneliu Magopăț spune că participă de ani 
buni la Târgul de Ceramică „Cucuteni-5000”, iar 
întâlnirea directă cu publicul este una dintre cele 
mai frumoase părți ale meseriei sale. 

„Suntem aici până duminică seara și ar fi 
păcat ca ieșenii să nu viziteze tot târgul și să des-
copere obiecte lucrate tradițional. Fiecare vas 
spune o poveste și poartă în el sute de ani de tra-
diție. Pentru noi este important ca oamenii să 
înțeleagă câtă muncă se află în spatele fiecărei 
piese și să apreciem împreună acest meșteșug 
care riscă să dispară”, a mai spus Corneliu Mago-
păț. 

Astăzi, pe lângă atelierele de olărit, familia 
Magopăț promovează tradiția și printr-un restau-
rant amenajat în casa bunicilor, unde preparatele 
sunt servite exclusiv în vase din ceramică neagră 
de Marginea. Este modul prin care meșterii în-
cearcă să demonstreze că această ceramică nu 
reprezintă doar un obiect decorativ, ci face parte 
din patrimoniul viu al satului românesc și continuă 
să își găsească locul în viața de zi cu zi. 

La Târgul Național de Ceramică „Cucuteni-
5000” din Iași, vizitatorii pot admira și cumpăra 
oale, ulcioare, străchini, platouri și obiecte deco-
rative realizate manual, fiecare purtând amprenta 
unei tradiții care a supraviețuit timp de secole și 
care continuă să fie dusă mai departe. 

Astfel, Corneliu Magopăț este unul dintre pu-
ținii olari rămași care duc mai departe tradiția ce-
lebrei ceramice de la Marginea, prezentă în acest 
weekend la Iași.  

Andreea ONOFREI

Corneliu Magopăț, meșter din a cincea 
generație de olari, aduce celebra ceramică 
de Marginea la Iași! „De copil fac asta”
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



CONDOLEANȚE 

†Familiile Silvia și Şerban Stoica 

află cu mare tristețe despre 

pierderea distinsului prieten de o 

viață, PROF.UNIV.DR. FLORIN 

VARLAM. Îi păstrăm cea mai 

caldă amintire și ne gândim la 

momentele minunate care ne-au 

legat atâtea decenii. 

Condoleanțe familiei îndoliate!

OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în 

Fălticeni, județul Suceava. Excelent 

pentru construcție de casă. Acte în 

regulă. Preț negociabil! Detalii la 

numărul: 0747656310
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ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, 

STR.AUREL VLAICU, ANGAJEAZĂ 

MUNCITORI NECALIFICAȚI. Relații 

la tel. 0232/262800.
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Fermierii din Iași speră la producții 
bune la porumb și floarea-soarelui în 
anul 2026. Aceștia spun că, 
momentan, situația în teren arată 
bine, însă seceta se instalează rapid 
și temperaturile ridicate anunțate în 
zilele următoare ar putea afecta 
culturile de primăvară. În județul Iași 
sunt cultivate în jur de 95.000 de 
hectare cu porumb și peste 45.000 
de hectare cu floarea-soarelui.  

 
Culturile de porumb și floarea-soarelui din ju-

dețul Iași arată bine în această perioadă. Fermierii 
speră că vor avea producții bune, așa cum se aș-
teaptă să fie și la cereale sau rapiță.  

Fermierii din Iași speră  
la producții bune la porumb  
și floarea-soarelui în acest an 
Până în prezent, situația în teren arată bine, 

însă fermierii speră că temperaturile ridicate din 
următoarele zile nu vor afecta culturile. „Porumbul 
arată bine, dar mai este nevoie de precipitații. 
Este secetă, porumbul suferă”, susține Cezar Mus-
teață, fermier din Iași.  

Agricultorii au riscat și anul acesta și au sute 
de hectare cu porumb. „Anul acesta ne gândeam 
să renunțăm la porumb, dar am zis că hai să mai 
încercăm, să vedem dacă vremea ne ajută, dacă 
va fi un an bun. Până acum, totul este bine, avem 
plante sănătoase, nu sunt probleme cu seceta. 
Dar, dacă vine canicula și o să fie cald în zilele ur-
mătoare, ne așteptăm la orice. Degeaba irigi dacă 
plantele suferă de la caniculă”, susține Ionuț Popa, 
fermier din Iași.  

În ceea ce privește producția de floarea-soa-
relui, anul acesta, fermierii se așteaptă la produc-
ții bune.  

„E prea devreme să estimez producții, dar 
totul pare că e bine acum la floarea-soarelui”, mai 
spune fermierul din Iași.  

Fermierii din Iași pregătesc combinele pentru 
recoltarea cerealelor. Aceștia preconizează un an 
agricol bun din punct de vedere al producției și 
spun că nu se grăbesc să recolteze și așteaptă 
momentul potrivit pentru a culege roadele muncii. 
Producția estimată este de minimum 4 tone la 
hectar de grâu. În județul Iași sunt în jur de 45.000 
de hectare cu grâu și câteva mii cu orz și orzoaică 
de toamnă. 

România este un producător important 
de porumb și floarea-soarelui  
Datele statistice arată că România ar putea fi 

în topul țărilor europene la producția de porumb 
și floarea-soarelui în acest an. De asemenea, și 
producția ar putea crește față de anul trecut, 
când în România au fost suprafețe mari afectate 
de secetă. România a cultivat floarea-soarelui 
anul acesta pe o suprafață de 2,2 milioane de hec-
tare, iar porumb, pe aproximativ 1,6 milioane de 

hectare. Unii fermieri din Iași, dar și din alte zone 
ale țării, au redus suprafețele cu porumb sau chiar 
au renunțat complet la această cultură din cauza 
secetei. În ultimii ani, seceta a făcut ravagii în fer-
mele agricultorilor, care au pierdut producțiile. 
Fermierii din Iași mai spun că au derulat campania 
de primăvară cu niște costuri în plus, cu 30% față 
de anul trecut.  

Fermierii din Iași speră la producții bune la po-
rumb și floarea-soarelui în anul 2026. 

Raluca COSTIN

Fermierii din Iași speră la producții 
bune la porumb și floarea-soarelui. 
„Culturile arată foarte bine, dar 
mai este nevoie de precipitații”



21 IUNIE - 31 AUGUST

Tot ce trebuie să faci este să prezinți biletul la film la Centrul Info.

Ai bilet duminică la orice
film la Cinema City
Iulius Mall Iași?

Ai bilet duminică la orice
film la Cinema City
Iulius Mall Iași?

Primești din
partea noastră: 
Primești din
partea noastră: 

1 Cec Cadou
în valoare de 
50 RON

1 Cec Cadou
în valoare de 
50 RON

1+1 la toate produsele
de tip ICE TEA cu perle
de la Jay Bubble Tea

1+1 la toate produsele
de tip ICE TEA cu perle
de la Jay Bubble Tea

1h +1h gratuită
la spațiul de joacă
pentru copii

1h +1h gratuită
la spațiul de joacă
pentru copii
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Vrea să stoarcă și ultimul leu 
Babele bârfitoare încep cu o situație recu-

rentă, în ultima vreme, în târg. După ce conselerii 
locali au decis să le taie din salariile babane la 
derectori pentru marile performanțe din anul 

2025, Alinush Aivăboaie e printre primii care vrea 
să meargă până la capăt și să își recupereze 
banii promiși, om care face 15.000 de euroi pe 
lună, nu renunță nici la un leu. Așa că, acum, aș-
teaptă și, după, vrea să îi coopteze și pe ceilalți 
derectori, ca să nu fie singur la o judecată în in-
stanță. Acum luptă pentru drepturile din lege, 
asta în contextul în care a băgat pumnul în gură 
la cei care vorbesc împotrivă și a anulat cartelele 
de acces de la angajații incomozi... 

L-a durut undeva de drapel 
Continuăm rubricuța de astăzi cu un alt per-

sonaj obscur, Costeluș Tablă, mare șăf, care nici 
nu s-a obosit să mai vină să aducă onoruri dra-
pelului țării de ziua specială. A trimis aghiotanții, 
care, și ăia plictisiți, s-au purtat de parcă au fost 
pedepsiți să fie acolo. Costeluș a venit direct în 

Copou, la oale, să vadă ceva frumos, să cumpere 
un cadou special pentru cineva drag, după care 
s-a mai lăudat puțin pe scenă. Treburi impor-
tante... Grijă mare, Costeluș, sper că ai căutat 
bine la oale... 

Anunță lucrări care nici nu există 
Încheiem astăzi cu marele vice al Ieșilor, Jă-

ravle, care le-a promis cetățenilor că îi va ține la 
curent zilnic cu asfaltările de pe străzile din oraș. 
Nu prea a reușit el să facă asta zilnic. Înțelegem, 
dar la câteva zile se obosește să se filmeze 30 de 
secunde ca să arate că îi pasă. Doar că, atât de 
mult îi pasă, că preia o listă de la cei de la Citidin, 
cu mare bază, doar că aia fac o listă zilnic, dar, 
în realitate, nici nu lucrează pe străzile alea. Dacă 
te duci, e pustiu, nici urmă de angajați. Dar, na, 
să dea bine pe hârtie. Și cine nu știe crede... 

Bursa bârfelor

Patru studenți ieșeni au 
fost condamnați pentru 
trafic de droguri, iar unul 
dintre aceștia și pentru 
pornografie infantilă. 
Tinerii au formulat apel,  
în încercarea de a ajunge 
liberi. Aceștia au 
recunoscut, în fața 
judecătorilor de la 
Tribunalul Iași, faptele 
pentru care au fost trimiși 
în judecată și ulterior 
condamnați. La data de 26 
iunie 2026, a avut loc 
primul termen  
de judecată în faza de apel. 

 
Mai mulți studenți ieșeni au pri-

mit condamnări cu închisoarea pen-
tru trafic de droguri. Unul dintre 
tineri a fost judecat și pentru porno-
grafie infantilă. 

Studenții condamnați 
pentru trafic de droguri  
vor să fie liberi! 
Cei patru studenți au fost con-

damnați de Tribunalul Iași într-un 
dosar de trafic de droguri și porno-
grafie infantilă. Aceștia au atacat 
sentința cu apel, nemulțumiți de pe-
depsele primite. Primul termen al 
procesului s-a desfășurat la data de 
26 iunie 2026, la Curtea de Apel Iași, 
însă magistrații au decis să amâne 
pronunțarea pentru o dată ulte-

rioară. 
Prima instanță s-a pronunțat pe 

7 mai 2026, dispunând condamnarea 
tuturor celor patru inculpați. 

Cea mai mare pedeapsă a fost 
primită de Denis-Gabriel Bejan, con-
damnat la cinci ani de închisoare 
pentru săvârșirea infracțiunii de tra-
fic de droguri de risc și de mare risc 
în formă continuată, în șase acte 
materiale. 

„Instanța condamnă pe inculpa-
tul Mihai-Corneliu Ciobanu la 3 ani de 
închisoare pentru trafic de droguri 
de mare risc în formă continuată și 
la 3 luni pentru deținerea de droguri 
de risc în vederea consumului pro-
priu. În urma contopirii pedepselor, 
a fost stabilită o pedeapsă rezul-
tantă de 3 ani și o lună de închisoare. 
Se revocă amânarea aplicării unei 
pedepse dispusă anterior de Jude-
cătoria Roman și se menține pe-
deapsa amenzii penale de 4.000 de 
lei”, se arată în hotărârea instanței. 

A fost condamnat  
pentru pornografie 
infantilă 
Dan-Junior Nanu a fost condam-

nat la trei ani și două luni de închi-
soare pentru trafic de droguri de 
mare risc în formă continuată și la 
trei ani și patru luni pentru porno-
grafie infantilă. După contopirea pe-
depselor, instanța a stabilit o 
pedeapsă finală de patru ani, patru 
luni și 20 de zile de închisoare. „In-
stanța condamnă pe inculpata 

Bianca-Elena Cârmâz la o pedeapsă 
de 2 ani de închisoare pentru trafic 
de droguri de risc; dispune suspen-
darea executării sub supraveghere, 
stabilind un termen de supraveghere 
de 3 ani”, se arată în hotărârea in-
stanței. 

Nemulțumiți de hotărârea primei 
instanțe, toți cei patru inculpați au 
declarat apel, dosarul ajungând pe 
rolul Curții de Apel Iași. La primul 
termen de judecată, desfășurat pe 
26 iunie 2026, instanța a dispus 
amânarea pronunțării. Hotărârea 
care va fi pronunțată în apel va fi de-
finitivă. 

Procurorii au stabilit că, în pe-
rioada octombrie – noiembrie 2024, 
cei patru tineri au desfășurat activi-
tăți de trafic de droguri de risc și de 
mare risc. În același interval, potrivit 
documentelor din dosar, Dan-Junior 
Nanu ar fi distribuit materiale porno-
grafice prin intermediul internetului. 

În timpul procesului desfășurat 
la Tribunalul Iași, toți inculpații au re-
cunoscut integral faptele reținute în 
rechizitoriu și au declarat că regretă 
implicarea lor în activitățile infrac-
ționale. 

Procurorul de ședință a apreciat 
că, raportat la recunoașterea fapte-
lor, lipsa antecedentelor în majorita-
tea cazurilor și situația personală a 
inculpaților, pedepsele ar putea fi 
orientate spre minimul prevăzut de 
lege. 

Rămâne de văzut dacă judecăto-
rii Curții de Apel Iași vor menține pe-
depsele stabilite de Tribunalul Iași 
sau dacă vor admite apelurile formu-
late de inculpați.  

Studenții ieșeni condamnați 
pentru trafic de droguri au formulat 
apel, în încercarea de a ajunge în li-
bertate. 

Alina LUPU

Studenții condamnați pentru trafic de droguri vor să fie liberi! 
Unul a fost judecat și pentru pornografie infantilă!


